

照护服务失能老人 感受社会温暖和关怀

本报讯(记者 孙鸿)近日,潘集区架河镇的程龙成老人脸上洋溢着幸福的笑容,他的生活发生了翻天覆地的变化。原因为脑梗无法独立行走,性格也变得孤僻的程龙成,自从入住潘集区特困供养人员失能照护中心后,生活就焕然一新。在照护中心员工的专业照护下,他不仅逐步恢复了行走能力,还能推着小推车独立行走,与机构员工和其他老人谈笑风生,生活逐渐步入正轨。

4月3日,淮河早报、淮南网记者从市民政局了解到,程龙成老人的变化,正是淮南市近年来大力推进困难失能老年人集中照护工作的生动体现。作为淮南市困难失能老年人集中照护工作的缩影,程龙成老人的故事引起了广泛关注。

为了更好地满足失能老年人的照护需求,市民政局聚焦三个重点,为失能老年人提供可持续化的

帮扶。首先,在完善基础设施方面,该局坚持因地制宜、按需规划、集约统建的原则,选取供养人数多、乡镇经济较发达的敬老院进行改扩建,将其升级为失能半失能老年人照护服务中心。这些中心不仅为特困人员提供了集中供养服务,还为困难失能老年人提供了专业的照护服务。目前,全市已有60余家特困供养机构完成了改造升级,为老年人提供了更加舒适、安全的居住环境。

其次,在优化服务质量方面,淮南市明确了失能照护中心老年人与护理员的比例,确保每位老年人都能得到充分的关注和照顾。同时,护理型床位的占比也达到了50%以上,为老年人提供了更加贴心的服务。此外,淮南市还积极推动养老机构与医疗机构的合作,通过现场坐诊、上门问诊、定期巡诊等方式,为老年人提供及时、有效的医疗服务。目

前,全市养老机构与医疗机构的双向转诊协议签约率已达到100%,实现了医疗资源的有效整合和利用。

最后,在实现帮扶落地方面,我市出台了《淮南市经济困难失能老年人集中照护服务工作操作细则(试行)》,对入住养老机构的经济困难失能老年人给予救助。截至目前,已发放补贴20余万元,帮扶了40余名老年人。这一举措不仅减轻了困难失能老年人的经济负担,还让他们感受到了社会的温暖和关怀。



民政为民 民政爱民

淮南市民政局主办

爱心服务温暖旅客出行路



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 杨鑫玉 摄影报道)2024年清明小长假运输自4月3日至4月7日,为期5天。期间,淮南东站为确保旅客安全运输,精心设计运输方案、运行设备联检、完善服务设施设备、强化人员培训,确保应对节日客流高峰。根据客流情况动态增加安检、进站口、出口、电梯防护人员,优化旅客进出站流线,确保旅客流畅出行。

车站“舜通”雷锋服务站工作人员对于需要接送站的重点旅客,提供爱心卡服务,旅客家属可在进站口实名制验证处登记领取,护送重点旅客进出车站。精心设计母婴室内部装饰,提供儿童床、母婴沙发、哺乳间等,为重点旅客打造温馨舒适的候车环境。种种细节体现了淮南东站“舜通”雷锋服务站的爱心、关心、细心、贴心、诚心的“五心”服务。

受台湾地震影响 迟到800余名落地旅客 出行有保障

本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付)4月3日,台湾花莲县附近海域发生7.3级地震,我国东南沿海地区20余条铁路线路、1000余列旅客列车受影响。寿县高铁站综管中心工作组时时跳动着列车晚点信息和到发旅客流量——列车最晚到达在凌晨2时47分左右,到站旅客为300多人。寿县高铁站迅速启动应急预案,“路地”两个党支部信息共享、联合调度:一方面加强旅客服务,安抚滞留旅客情绪,帮助旅客改签和退票;另一方面及时推送列车动态信息,在驻站交通的协调下做好接驳,防止旅客滞留。

据不完全统计,4月3日晚8时至4月4日3时30分,综管中心共参加保障人员35人,增开加班公交车5车次,出租车40余辆,保障了约800余人次的落地旅客和100余人次的出行旅客的安全有序出行,让党旗在生产一线高高飘扬。

走,一起上夜校! 八公山区首期“青年夜校”开课



夜校课堂气氛轻松活泼

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪 摄影报道)4月3日晚,下了班的吴瑞没有像往常一样和朋友去逛街,而是到青年夜校学起了“手工皮具制作”。在这里,她全身心投入,紧跟老师的授课节奏进行学习。当晚,八公山区BGS青年夜校第一期非遗技艺手工皮具体验课开课,活动吸引30余名青年参加。

“欢迎同学们来到八公山区BGS青年夜校,我们创办夜校的目的是给青年们搭建一个学习、社交、放松的文化空间,进一步满足我区青年对美好生活的需要。希望每位同学能够在一次次精心设置的课程中收获技能、结识好友、提升自我,更希望越来越多的青年会选择八公山、留在八公山。”课程开始前,团区委、区青年联合会主要负责同志开门见山地向青年们介绍了青年夜校的出发点。

第一期非遗技艺手工皮具体验课邀请回汉皮艺非遗项目传承人授课,从非遗项目历史文化简介开始,学习创意搭配、粘合、整型、配色、组装五金等手工技巧。青年学员们认真听课、

兴趣盎然、边学边问,亲手将一块块皮料变成一个精致可爱的皮具挂件。

学完一个多小时的课程后,吴瑞对自己制作的挂件非常满意,她高兴地说:“我制作的是‘樱花下的小猫’!你看,很可爱吧?最重要的是,整个制作的过程和氛围,让我感觉,在每天忙碌的工作之余,又找回了自己的童心和内心的平静,而且也提升了自己的动手能力!非常感谢BGS青年夜校这个平台,我也交到了几个好朋友,互相添加了联系方式,相约下次课程一起报名参加!”

下一步,团八公山区委、区青年联合会将紧盯青年所需、所想、所求,开展需求调研、完善课程设置,开设瑜伽、摄影、街舞、礼仪、插花等更多青年喜闻乐见的课程,擦亮“BGS青年夜校”品牌,持续优化八公山区青年成长成才环境。

